

国家主席习近平12日在钓鱼台国宾馆会见来华出席第十八次中国欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克。习近平强调，南海诸岛自古以来就是中国领土。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下都不受所谓菲律宾南海仲裁案裁决的影响。中国不接受任何基于该仲裁裁决的主张和行动。

# 将全面从严治党、从严执纪延伸到基层

## ——马勇霞到定安调研指导基层党风廉政建设工作

■ 王伦

近日，省委常委、省纪委书记马勇霞率省纪委调研组到定安县基层调研指导党风廉政建设工作。县委书记陈军，县委副书记、县长刘蔚，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委、组织部长王开俭，县委常委、纪委书记符福来等有关领导陪同调研。

调研期间，召开了定安县工作座谈会。座谈会上，刘蔚汇报定安县工作情况，符福来汇报县纪委工作情况，马勇霞一行边听边记，详细了解定安县的经济社会发展情况及党风廉政建设情况。

在听取汇报后，马勇霞充分肯定了定安县党风廉政建设工作所取得的成绩，她表示，定安县委认真履行党风廉政建设主体责任，把党风廉政建设各项工作贯穿于经济社会发展当中，认真贯彻落实中央、省委关于党风廉政建设的重大决策部署，县纪检监察工作卓有成效。

马勇霞要求，纪检监察系统要进一步加强学习，深刻领会党中央和省委的文件精神，特别是十八大以来关于党的建设、反腐败政策的新思想、新论述，要高度重视理论武装，适应新形势、新任务的需要；要不断增强领导干部的政治责任和担当意识，切实把思想和行动统一到党中央、省委对党风廉政建设和反腐败工作的任务部署上来，坚持从严治党，严明党的纪律；要结合定安实际，加强制度建设和源头治理，不断强



省委常委、省纪委书记马勇霞(右三)到龙河镇桐树村村委会调研。王伦 摄

化作风建设，真正做到标本兼治，杜绝庸懒散奢，营造一个良性循环的政治生态。

马勇霞强调，要坚持问题导向，强化压力传导，着力把党风廉政建设和反腐败工作抓具体、抓深入，进一步形成党委集体、“一把手”和班子成员共同抓主体责任落实的链条；要严管厚爱，坚持立足早教育、早监督，强化监督执

纪问责力度，对违纪行为发现一起查处一起，对苗头性问题早发现、早纠正，筑牢拒腐防变的思想防线；要不断创新监督方式，把严明纪律、转变作风贯穿于日常监督的方方面面，准确把握监督的重点、内容、任务，注重提高发现问题、解决问题的能力，以勇于担当的精神推动监督责任落地生根。

当天下午，马勇霞一行在县

领导陈军、刘蔚、李开文、王开俭、符福来及相关部门负责人的陪同下，来到定城镇的政务大厅和纪检监察室，同定城镇的基层干部了解工作情况和党风廉政建设情况。马勇霞强调，要切实推动基层治理，加强基层纪检监察干部队伍建设，完善乡镇纪委体制机制建设，坚持把纪律挺在前面，扎实推进基层党风廉政建设，维护好

人民群众的根本利益，为农村经济社会发展提供有力保障。

在基层党建及党风廉政建设点龙河镇桐树村村委会，马勇霞一行考察了桐树村的便民村邮站及村文化室，同村委干部和群众一起话家常、聊发展，详细了解桐树村产业发展情况和基层干部党风廉政建设情况。

马勇霞对龙河镇桐树村推进党务村务公开透明及狠抓村民风力促党建工作发展的做法给予了充分肯定。马勇霞说，农村基层党组织，是党团结带领农民群众建设社会主义新农村的战斗堡垒，是贯彻落实党的路线方针政策的组织者和推动者。基层党组织要全力推进农村基层党风廉政建设，把农民群众的积极性和创造性充分调动起来，心无旁骛努力谋发展，带领农民脱贫致富奔小康，推动农村事业全面发展。

陈军表示，定安将坚定不移地深化作风建设，把党风廉政建设工作纳入到经济社会发展的大局去谋划，强化对党风廉政建设责任制落实情况的督查力度，建立长效机制，营造良好的政治生态，助推定安经济社会和谐发展。

调研过程中，马勇霞还来到了位于定安县龙河镇的历史文化名村高林村进行考察，就历史文化名村的保护与发展等问题与基层干部群众进行交流和探讨，并前往南科食用菌有限公司进行实地调研，了解非公党建示范基地建设情况。

# “一变”带“四变” 党心连民心

## 龙河镇党建促发展 桐树模式筑梦谱新篇

■ 叶松 黄小妹

龙河镇桐树村村委会位于龙河镇东北部，下辖6个自然村15个村民小组，518户，人口2185人，党员52人，支部委员3人。2013年桐树村村委会有贫困户193户，截至目前，已有122户贫困户脱贫致富，人均收入也从2012年的2500元增加到2015年的9762元，并先后获得“定安县创先争优先进基层党组织”、“海南省小康环保示范村”、“海南省卫生村”、“中国电信百兆宽带示范村”等称号。

是什么原因使得桐树村发生了如此大的变化，近日，记者来到桐树村，一探究竟。

### 强队伍 带好路 “弱支部”变“强支部”

几年前，桐树村是当地有名的“吸毒村”、“贫困村”、“垃圾村”。村支部在危房中办公，干部

软弱涣散，门难进、脸难看、事难办，干群关系极度紧张。2013年换届，龙河镇党委切实承担起建强农村班子、带好党员队伍、提高干部素质、激发干部活力的责任，通过推行“两推一选”，把一批政治素质高、群众威信高、带头带领群众致富能力强的“双高、双强”型干部选拔进村级班子。

桐树村村委会党支部书记陈宁是其中的代表人物。陈宁担任桐树村村委会党支部书记后，借“整村推进”契机和镇里向上级部门积极筹措资金、寻求指导方式，不断完善村内基础措施，带头组建天堂山黑山羊养殖合作社，并组织合作社7名党员，成立天堂山党小组。通过部门帮、镇投入等加快“书记项目”建设，在村里带头致富，提升致富能力、点燃致富热情，取得群众的信任和支持，重新建立起良好的党群关系。

天堂山黑山羊养殖合作社成功后，陈宁帮助扶持村里18户养殖黑山羊，目前桐树村村委会有黑山羊养殖户44户，2015年全年黑山羊出栏量2500只，仅此一项年纯收入就超过200万元。经过近3年镇党委和村党支部的努力，桐树村由一个思路少、不敢干、手段缺、没法干、水平低、不会干的“弱支部”逐步发展成为党员带头干、争着干、抢着干的“强支部”。

### 党风正 民心顺 “离心人”变“贴心人”

据悉，桐树村以前因土地、退伍军人福利等诸多问题，部分村民意见大，仅仅2011年一年的时间全村有近20余户村民上访。面对这现象，陈宁告诉记者，2013年后，村干部全体出动，一边做群众思想工作，一边主动地担任起群众的“代言人”，向有(下转四版)

纪念中国共产党成立95周年  
暨中共琼崖地方组织成立90周年

..... → 详见 3 版

导

郊游又有好去处  
黄竹的火龙果熟啦

..... → 详见 4 版

读

母瑞山“红色义工”  
让志愿服务亮闪闪

..... → 详见 5 版

定安县山高学校开始招生

..... → 详见 8 版



《今日定安》微信  
公众号二维码



《静美定安》客户端  
二维码